

Č.j.: SB-00 135/1968.

Dne 31. října 1968.

~~PŘÍSNĚ TAJNĚ~~

KS SNB

Výtisk č. 1

Správa státní bezpečnosti,  
vnitřní oddělení,

H r a d e c   K r á l o v é .

Výslednost práce O-Stb SEMILY za měsíc říjen 1968 - zpráva.

Počet listů: 11

Příloha: 0

- 1) Jak se v nové vnitropolitické situaci vyznačuje aktivita západních rozvědek:

V tomto směru nemá O-Stb žádné poznatky.

- 2) Zájmy, pohyb a styky svědčící o trestné činnosti:

a) V říjnu byl zachycen v okrese pouze průjezd jednoho kapitalistického diplomata, který přijížděl z Varšavy do Prahy. Nebyly k němu zjištěny závadové poznatky.

b) Bez poznatků.

- 3) Poznatky o emigraci čs. občanů na Západ:

- a) Uskutečněné emigrace:

S r n a Josef, nar. 20.1.1936, technik závodu 04 nár. podniku Naveta Vilémov, bytem Rokytnice n. Jizerou čp. 429, okr. Semily, který s rodinou vycestoval k návštěvě známé v Rakousku. Odtud přešel do Švýcarska, kde chce pracovat jako technik na vývoji tkalcovských stavů. Od podniku žádá potvrzení, že mu poskytují 1 - 2 roky neplacené volno za účelem studijního pobytu ve Švýcarsku. To se jeví z jeho strany jako chytračení, poněvadž si nechce uzavřít cestu do ČSSR pro případ, že by se mu v zahraničí nedařilo. Bylo zjištěno, že s návra-

tem do ČSSR nepočítá, poněvadž zde prodal domek a garáž. SRNA je členem KSČ, členem LM, v níž vykonával funkci zbrojíře roty. Po jeho odchodu do zahraničí nebyl nalezen klíč od skladiště zbraní LM, za které odpovídal, a proto byla tam náčelníkem štábu LM okresu provedena výměna zámků.

**B u d i n a** Zdeněk, nar.18.9.1944, svobodný, manipulant nár.podniku Autobrzdý Jilemnice, bytem Kruh čp.131, okres Semily, který vycestoval 1.8.1968 do Itálie a dosud se nevrátil, ač doba povoleného pobytu mu již vypršela. Dle našeho zjištění zdržuje se nyní v NSR, kde je zaměstnán v muzeu firmy Mercedes-Benz ve Frankfurtu n.Mohanem. Jeho rodiče mají zájem o jeho návrat do ČSSR, čehož využijeme při organizování akce "NÁVRAT". Do NSR pro něj pojede jeho bratr.

**P r e l l e r** Josef, nar.13.2.1922, ženatý, původně úředník a nyní dělník nár.podniku Technolen Lomnice n.Pop., bytem Lomnice n.Pop., Smetanova 980, okr.Semily. Jmenovaný vycestoval 7.8.1968 s rodinou na pozvání do Jugoslávie. Kromě této země navštívili i Itálii a Švýcarsko a on se rozhodl, že se do ČSSR nevrátí. Hovoří se o tom, že v zahraničí došlo kvůli tomu mezi ním a rodinnými příslušníky k roztržce, zvláště děti trvaly na návratu do republiky. Zůstal tedy ve Švýcarsku pouze on sám, ostatní se vrátili. Nejprve manželka rozšířila pověst, že v zahraničí onemocněl a léčí se tam, později ale poslal do jeho zaměstnání dopis, v němž za něj rozvazuje pracovní poměr. Nyní si podala na PaV žádost o cestu do Švýcarska s nedospělým synem, kdežto dospělé dcery o cestu nepožádaly. Cestu chce uskutečnit o vánočních svátcích, a je předpokládáno, že ji chce využít k emigraci. PRELLER je ve Švýcarsku zaměstnán jako dělník v tiskárně.

b) Poznatky z vytěžování čs.občanů po návratu z ciziny:

TS ANTONÍN, svazek č.3507, který byl ve dnech 13. - 19.10.68 v Rakousku a při vytěžování po svém návratu mimojiné sdělil, že jednu noc přespal v NSR v lágru pro vystěhované osoby a emigranty v Massen bei Unna poblíže Dortmundu. Zde totiž jeho spolucestující VOTOČEK vzdálené příbuzné a ty byli spolu navštívit. Jmenují se GLASEROVI, do NSR se vystěhovali v tomto roce z Teplic, jedná se o rodiče a čtyři dospělé děti, a jejich současná adresa je Durchgangswohnheim Massen 70/2. Nikdo z rodiny není dosud zaměstnán, pobírají podporu. V rozhovoru s Rudolfem GLASEREM, který je stár přes 60 let a v ČSSR měl již důchod, se TS dověděl, že za pobytu v třídicím lágru v Norimberku byli "kádrováni" a že s nimi tam také hovořili nějakí muži v civilním oděvu, kteří se zajímali především o to, zda při stěhování do NSR spatřili na československé straně nějaké vojenské přesuny a měli zájem i o další vojenské poznatky, což GLASER však neupřesnil. Před TS prohlásil, že jim toho moc nemohl říci, poněvadž je starý a takové věci jej nezajímají. Oni muži vytěžovali i další členy rodiny GLASEROVÝCH včetně syna, o němž TS soudí, že má teprve 2 - 3 roky po vojenské službě.

Lágr v Massen sestává z 20 - 25 jednopatrových cihelných neomítnutých domů, v některých případech se jedná o dva domy spojené, v každém domě je dvanáct pokojů. Dříve zde bylo hornické sídliště. Jednotlivé rodiny vystěhovalců nebo v posledních dnech i emigrantů z ČSSR zde mají po jednom pokoji, pouze rodiny početné mají po dvou pokojích. Kuchyň je vždy pro celý dům společná a rovněž tak je společné i sociální zařízení. Pokoje jsou skromně zařízené, pouze nejnutnější dřevěný nábytek, postele nad sebou, v pokoji postele pro 3 - 4 osoby, kamínka na uhlí. V lágru je obchod, pošta a pobočka pracovního úřadu, správcem lágru je nějaký člověk polské národnosti. Prostor není ohrazen žádným plotem, do domů je volný přístup, nemusili nikomu zde při vstupu ukazovat doklady. V uličkách mezi domy parkuje mnoho aut s dosud československými SPZ.

V tomto lágru se TS setkal s emigrantem neznámého jména, o němž ví, že je studentem z Prahy, který vyjel na cestovní pas a do ČSSR se nevrátil a který má známost s jednou z dcer GLASERA. Ten dal TS obsáhlý písemný materiál obsahující "Poradní doklady pro přistěhované absolventy vysokých škol, vyšších odborných škol, vysokoškoláky a maturanty", který pro ně vydal Otto BENECKE Stiftung, Sozialamt des

deutschen Bundesstudetenrings, Bonn. Tyto materiály jsou natisknuty německy a česky. Jedná se o šestistránkový dotazník dvojmo psaný s otázkami týkajícími se dosud absolvovaného studia, osobními daty atd., ale bez vojenských otázek a dále o informaci k úvodnímu semináři, který bude pro ně v NSR organizován a při němž kromě témat jazykových budou zahrnuta i témata politická. TS nám tyto materiály předal. Emigrant, který tento materiál TS předal, odůvodňoval svůj odchod z republiky tím, že by zde neměl perspektivu. Stěžoval si však, jak jsou v NSR vysoké požadavky při přijetí do zaměstnání, popisoval průběh náročného psychologického testu majícího ústní i písemnou část, který právě ten den skládal v jednom elektrotechnickém podniku.

V Obergünzburgu v Bavorsku navštívil TS svého známého Štěpána OTTA, majitele benzinové pumpy a opravárenské dílny, který odešel do Německa ještě před r.1948 za Němkou, která byla odsunuta. OTT se stále cítí Čechem, stěžoval si před TS na místní Sudeťáky, kteří jsou prý proti němu zaměření a škodí mu v podnikání. Jim přičítá i to, že mu velmi dlouho nebylo uděleno NSR stát.občanství, ač si o ně předepsaným způsobem žádal a před tím, nežli mu bylo uděleno, že musil na úřadě skládat písemné i ústní zkoušky z německého jazyka, výsledek ústních zkoušek že byl nahráván na magnetofonovou pásku. Vyjádřil se, že to není vyžadováno na nikom jiném a dosud se tím cítí dotčen.

TS ANTONÍN při žádání o NSR vstupní vízum na západoněmeckém konzulátě ve Vídni a Salzburgu zjistil, že orgány NSR dělají lidem z ČSSR se vstupem do země potíže, že bez souhlasu některé úřadovny Ausländerpolizei vízum nedají. Brání prý tak tomu, aby se jim do země dostali lidé, aniž by již měli zajištěno konkrétní zaměstnání. Jsou tudíž pro to, aby vstup lidí z ČSSR do NSR byl řešen přes náborové kanceláře. TS rovněž zjistil, že na NSR konzulátě ve Vídni se o víza ucházejí z 90% Češi a Slováci, na některých je patrné, že tam jsou již poněkolkáté, panuje zde nervosita a sobeckost.

Výjezdář Josef MELICH, nar.21.9.1930, úředník, bytem Lomnice n.Pop., který byl ve dnech 14.8. - 5.9.1968 v Anglii, sdělil, že v srpnových dnech vyzýval anglický rozhlas občany, aby poskytovali pomoc lidem z Československa. Dále sdělil, že jim byly poskytovány mimořádné výhody i na vstěhovaleckém úřadě v Londýně, kam chodí

příslušníci všech států mající o pobyt v Anglii zájem. Pro lidi z ČSSR byly zde dva zvláštní stolky, u nichž úředníci udělovali do cestovních dokladů povolení k pobytu bez jakéhokoliv časového omezení, zatím co cizincům z jiných států s časovým omezením na jeden měsíc. Rozdíl zjistil MELICH i při pokynech týkajících se zaměstnání v Anglii. Našim lidem oni úředníci říkali, že si mohou najít jakékoliv zaměstnání, které odpovídá jejich schopnostem a zájmu a úřady že jim v tom budou nápomocny, kdežto lidem z jiných států zdůrazňovali, že zaměstnání mohou dostat pouze v zemědělství nebo v pohostinství, t.j. méně honorovaná.

Výjezdář HANEY Erich, nar.17.2.1942, dělník, bytem Dolní Ro-kytnice n.Jizerou čp.307, okres Semily, který byl v NSR ve dnech 16.8. - 17.9.1968, při vytěžování sdělil, že při jednání na obecním úřadě v Kleinbottnar, okres Ludwigsburg, byl starostou dotazován, zda by nechtěl v NSR zůstat. Dostal by prý do jara byt a ihned zaměstnání v místním železářském závodě. Agenturně pak bylo zjištěno, že tato nabídka měla na HANEYE vliv, poněvadž napsal své manželce do ČSSR, že by chtěl v NSR zůstat a aby ona s dětmi si zažádala o vystěhování za ním. Manželka mu to odmítla, a proto se vrátil domů. Při vytěžování dále sdělil, že rozhlasová stanice Deutsche Welle z Kolína n.Rýnem vyzývala v srpnových dnech česky občany ČSSR dlící v NSR, kteří se nechtějí do ČSSR vrátit, aby se hlásili v Kolíně n. Rýnem na určité adrese, kde budou ubytováni a poskytnuta jim podpora 16 DM denně do doby, nežli si najdou zaměstnání. Rovněž tato stanice hlásila, že další sběrné středisko pro čs.občany je v blízkosti Stuttgartu.

Výjezdář Vladimír KAZDA, nar.17.8.1929, úředník, bytem Lomnice n.Pop. čp.920, okr.Semily, který byl ve dnech 29.8. - 18.9.1968 v Itálii, sdělil, že itálská vláda vydala prohlášení, že osobám z ČSSR, které požádají o asyl bude po dobu jednoho roku poskytovat zdarma ubytování v lágrech, stravování, ošacení a kapesné. Dále sdělil, že v Itálii je několik kanceláří z Kanady a Austrálie, v nichž se provádí nábor lidí z ČSSR na práci do těchto zemí. Jsou jim nabízeny zdarma letenky, pro inteligenci pak tříměsíční jazykové kur- sy a po čtyřletém zaměstnání možnost přemístění do jiných zemí dle osobní volby. Přednostní zájem je o dobré řemeslníky, techniky

a ekonomy. Samotní Italové se k emigrantům nechovají moc přátelsky, mají obavu, aby jejich přítomnost v zemi neměla negativní vliv na životní úroveň. KAZDA rovněž uvedl, že v srpnových dnech kolovaly po Itálii pověsti, že sovětská vojska chtějí vstoupit i do Jugoslávie, aby tam byl vytvořen nástupní prostor na Itálii. Tyto pověsti však postupně přestaly působit. Při zpáteční cestě z Itálie přes Rakousko viděl KAZDA na nádraží ve Vídni mnoho čs. občanů již zcela bez prostředků, jedna žena dokonce tam žebrala. Přesto se však tyto lidé do ČSSR nechtěli vrátit.

Výjezdář František TOMÍČEK, nar.17.4.1935, televizní technik, bytem Semily I/139, který byl v Jugoslávii ve dnech 2.-6.9.68, kam dopravoval do emigrace svého bratra Václava TOMÍČKA, sdělil po návratu při výslechu na O-Stb, že po přejezdu maďarsko-rumunských hranic byli náčelníkem rumunské OPK vytěžováni, zda na maďarském území pozorovali nějaké přesuny maďarských nebo sovětských vojsk. Dále sdělil, že jeho bratr získal zaměstnání v nakladatelství jugoslávského komunistického listu BORBA, a to prostřednictvím nějakého svého známého z minulosti, který je nyní plukovníkem jugoslávského min. vnitra a jeho bratr je v BORBĚ redaktorem. Tento redaktor BORBY prý je oba téměř celý den vytěžoval k poměrům v ČSSR po lednu i v srpnových dnech. TOMÍČEK dále sdělil, že bratr odešel do zahraničí z obavy před postihem za svoji aktivitu po lednu. On to totiž byl, kdo na mítinku v Semilech prohlásil, že "Komunistickou stranu Československa je třeba považovat za zločineckou organizaci". Vysílal prý o něm v srpnových dnech moskevský rozhlas a zachytil i vysílání z Kolína nad Rýnem, odkud jej jmenovali asi mezi osmi t.zv. kontrarevolucionáři, u nichž se dá očekávat zatčení, poněvadž jejich nacionále má již NKVD. Uvedl rovněž, že emigraci doporučovali jeho bratrovi i někteří členové OV KSČ, nejmenoval je však.

Výjezdář Aleš ŠKODA, nar.20.6.1946, studující Vysoké školy lesní v Brně, bytem Roudnice čp.36, okres Semily, byl ve dnech 3.8. - 11.9.1968 se skupinou deseti čs.studentů na výměnném zájezdu v NSR, při vytěžování sdělil, že koncem srpna se za jejich výpravou dostavil starší muž, který se jim představil jako zástupce zemské vlády Dolního Saska, který v rozhovoru s nimi vyslovil hluboké politování nad událostmi v ČSSR a každému z nich předal částku 150 DM jako dar,

což si od nich nechal potvrdit na nějakém šeku. Hovořil rovněž o úkolech soc.dem.strany v NSR a ŠKODA se domnívá, že tohoto daru chtěla soc.dem.strana využít při předvolební propagandě, poněvadž tam volby právě probíhaly. Tento zástupce zemské vlády byl doprovázen dalším mužem, který se jim představil jako zástupce soc.dem.strany z Hannoverschmündenu. Navštívil je rovněž redaktor místních novin z Hannoverschmündenu, který napsal pak článek o jejich práci a pobytu v NSR. Emigrace jim přímo nabízena nebyla, západoněmečtí studenti jim naopak v soukromých rozhovorech radili, aby v případě emigrace raději dostudovali ve Švýcarsku, poněvadž v NSR by sice dostudovat mohli také, ale potom, že by měli problémy s pracovním umístěním.

4) Nezákonná činnost členů nepovolených organizací a skupin:

a) Bývalého K-231:

Člen bývalého ÚV K-231 Josef ANDERLE, nar.29.6.1918, bez státní příslušnosti, dělník nár.podniku KOLORA Semily, bytem Semily II/345, který je námi rozpracováván v PZS LEOPOLD, svazek č. 9004, hovořil o tom, že svými známými byl upozorněn, aby byl připraven kdykoliv opustit ČSSR, poněvadž zde začíná býti pomalu "horká" půda pro lidi, kteří se exponovali v K-231. Bylo prý mu rovněž doporučeno, aby v současné době neprodával žádné dolary ani je neměl za tuzexové bony, ale aby si určitou částku valut zajistil pro případný pobyt v zahraničí. ANDERLE, jak prohlásil je rozhodnut v případě zhoršení situace republiku opustit a jeho přátelé, že se již postarají o to, aby se dostal bezpečně ven. Spojení s dalšími členy a funkcionáři K-231 hodnotí ANDERLE jako dobré, ba dokonce lepší nežli dříve. Upozorňuje rovněž, že je třeba si všímat "zrádců a kolaborantů" jak to dělají v Turnově, kde sledují každého, kdo se přátelí se spojeneckými vojsky.

K bývalému předsedovi okresního přípravného výboru K-231 Josefu JIROŠOVI, nar.24.12.1921, vedoucímu prodejny JEDNOTA, bytem Turnov II., Rudé armády 1075, bylo zjištěno, že organizuje nábor členů do Společnosti na ochranu lidských práv, kam získává na Turnovsku bývalé členy K-231 i členy KAN. JIROŠOVI bylo zjištěno na prodejně, jimž je vedoucím, manko ve výši

20.000 Kčs. Odmítá sdělit jak k tomuto manku došlo, uvádí, to že je jeho záležitostí a že manko uhradí. Případ je rozpracováván II.operativní skupinou VB SEMILY.

K bývalému tajmeníkovi okresního přípravného výboru K-231 pro okres SEMILY Františku ŠŤASTNĚMU, nar. 28.3.1920, nákupčímu Okresního stavebního podniku SEMILY, bytem TURNOV II/1426, bylo zjištěno, že se rozhodl distancovat od ostatních funkcionářů K-231 a naopak má zájem o vstup do KSČ. Za tímto účelem, jak sám před důvěrníkem prohlásil, byl navštívit členku okresního přípravného výboru K-231 Natálii ADAMOVOU, nar.26.6.1924, domácíkou dělnici, bytem Turnov 1286, a sdělil jí, že s nimi již nebude ve styku a aby s ním již v ničem nepočítali. Svůj názor si prý vyvrátit nedal ani když mu ADAMOVÁ vysvětlovala, že právě nyní je třeba, aby byli jednotní a pracovali dále na tom, co začali. Měla tím na mysli jednotu členů K-231. Do KSČ chce vstoupit i přesto, že nemá internacionální smýšlení a domnívu se, že právě svým nacionálním smýšlením by zde mohl udělat hodně práce. Chce prý podporovat politiku SVOBODY a DUBČEKA, s nimiž plně souhlasí. Hovořil i o tom, že je na svém pracovišti navrhován do výboru ROH a že tuto funkci asi přijme.

b) Bývalého KAN:

Od důvěrníka byl získán poznatek o spojení členů bývalého KAN z Turnova na kapitalistické zahraničí, kam posílají i písemné materiály a pod. Konkrétně vyslechl důvěrník rozhovor dvou dosud neustanovených mužů o tom, že nahráli na magnetofonový pásek konzervativní názory jejich podnikového ředitele a tyto pásky že nyní poslali do zahraničí, včetně těch řečí, v nichž schvaloval příchod vojsk do ČSSR. Kopie odeslaných záznamů mají prý schovány v ČSSR a ty použijí ihned, jak k tomu bude vhodná doba, t.j. jak se vyjádřili, po odchodu vojsk. Podnik, o němž hovořili, byla DIOPTRA Turnov a ředitel CAPOUŠEK. V tomto podniku měli po lednu silné pozice členové KAN.

Byl získán poznatek o tom, že členové KAN v nár.podniku Sklářské strojírny Turnov záměrně rozšiřovali pomluvy o předsedovi MěstNV Turnov s. NALEZENCovi, poslankyni NS s.KOBOSILOVÉ a o



funkcionářích KSČ, ROH a LM v podniku. Snažili se je tímto způsobem zdiskreditovat a tak odstranit z jejich funkcí. Šikovně využívali i některých chyb těchto funkcionářů a po vyvolání psychosy proti nim požadovali neúměrně vysoké sankce odporující Zákoníku práce i jiným předpisům. Vytvořili tak v podniku psychozu strachu, nervozitu a mnozí straničtí, odboroví a hospodářští pracovníci se jimi pak dali ovlivnit a podléhali jim. Členové KAN byli v podniku iniciátory všech rezolucí a podpisových akcí, kupř. na podporu 2000 slov, na odchod spojeneckých vojsk v červenci, za zrušení LM a proti nezvolení HANZELKY a KOHOUTA do ČNR. Nejaktivněji se přitom projevoval Oldřich PEKLÁK, nar.8.11.1930, referent odbytu, který vykonával funkci místopředsedy KAN v Turnově a dále Alois KUTÁK, nar.15.6.1924, vedoucí podnikové kontroly, který všechny rezoluce apod. stylizoval. Situace se vyhrotila v podniku tak, že se začaly ozývat hlasy na likvidaci komunistů. Kupř. zámečnick Jan HANČ, nar.17.3.1940, vykřikoval, že komunisty patří pověsit a jejich majetek zkonfiskovat, tak jak to s komunisty udělali v Indonésii.

d) Ostatní organizace, letáky atd.:

Členy "Klubu mladých" Semily byly v noci z 26. na 27.10.68 popsány semilské ulice a náměstí nápisy, z nichž některé měly závadový charakter. Jednalo se mimo jiné o hesla: "Vemte si, co jste nám dali, vraťte nám, co jste nám vzali. Když <sup>byl</sup> PAVEL, HÁJEK, ŠIK, republice bylo líp. ČSSR je náš stát - táhněte cizáci od našich vrat. Jezte ruská vejce, vejce našich přátel. Nedáme svobodu za podřadnou naftu." Hesla byla napsána velikým písmem vápnem a po základní dokumentaci byla 27.10.1968 dopoledne smazána. Jako pachatelé byli během dne zjištěni Karel HÁDEK, nar.13.12.1946, fotograf, bytem Semily I/14, Petr REJMAN, nar.23.10.1944, mistr n. p. KOLORA Železný Brod, bytem Semily II., Luční 464/3, Bohumil MRKLAS, nar.13.10.1944, elektrikář n.p. KOLORA Železný Brod, bytem Semily II., Luční 464/3, a Miloš HUJER, nar.19.1.1940, elektrosvářeč n.p. KOVOZÁVODY Semily, bytem Semily II/254. HÁDEK, MRKLAS a HUJER jsou členové přípravného výboru "Klubu mladých". Vyšetřovací odbor S-Stb po konzultaci s náměstkem krajského prokurátora a dozorovým prokurátorem rozhodl, aby případ byl zpracován VB.

Výšeuvedení funkcionáři nedovolené organizace "Klub mladých"

HÁDEK, MRKLAS a HUJER předali dne 30.10.1968 předsedovi MěstNV SEMILY s. Petru PUTŮRKOVĚ, předválečnému členu strany, otevřený dopis, v němž jej vyzývají, aby do 5.11.1968 odstoupil ze své funkce k čemuž byl vyzýván již po lednu t.r. V případě, že do 5.11.1968 z funkce neodstoupí, tak chtějí na tento den svolat na semilské náměstí veřejný mítink. Tento otevřený dopis vystavili ve dvojím vyhotovení na k tomu zhotovených tabulích na náměstí v Semilech, kde to bylo vystaveno několik hodin do doby, nežli tabule byly zaměstnanci MěstNV odvezeny. V odpoledních hodinách byl tento otevřený dopis na náměstí vystaven znovu na nové tabuli. Akce budila velikou pozornost obyvatelstva. V otevřeném dopise se v úvodu píše, že přípravný výbor "Klubu mladých" se na své schůzi rozhodl požadovat odstoupení PUTŮRKA. To svědčí o tom, že je pravdivý výrok HÁDKA o tom, že klub nepřestane pracovat a že se připravuje přejít do illegality, jak jsme o tom již informovali v minulé zprávě dne 30.9.1968.

5) Intenzita činnosti vnitřního nepřítele:

Nemáme nové poznatky o přípravě ozbrojených akcí ani o útocích proti spojeneckým vojskům.

6) Výslednost agenturně operativní práce:

a) Postoj spolupracovníků k úkolům:

Jak již v hlášení dne 30.9.1968 uvedeno, trvá všeobecně dobrý přístup TS k uloženým úkolům a celkově ke spolupráci. Je připravováno dlouhodobé vysazení dvou TS do NSR. Jedná se o TS PETRA, svazek č.7211, úředníka, s velmi dobrou znalostí němčiny a osobními konexemi v NSR, který by měl být vysazen po linii rozvědky. V tomto směru již bylo s TS jednáno, schůzky s ním se zúčastnil pracovník I.odb.KS SNB kpt.BĚLOVSKÝ. Dále se jedná o TS ALEŠE, svazek č.7938, tech.úředníka, rovněž s velmi dobrou znalostí němčiny a osobními konexemi v NSR, který se připravuje na vysazení do NSR po linii kontrarozvědky. Jeho materiály má již mjr. BEDNÁŘ ze 2.odd.II.odboru S-Stb, který to projednává na centrále v Praze. V obou případech se jedná o lidi, kteří jsou námi hodnoceni jako spolehliví a nemají v ČSSR žádné závazky, které by bránily jejich delšímu pobytu v zahraničí, poněvadž TS PETR je vdovec a TS ALEŠ je dosud svobodný.

b) Zahájení trest. řízení:

Dosud nebylo trestní řízení proti nikomu zahájeno.

7/ Morálně politický stav na 0-Stb Semily:

V tomto směru se na 0-Stb nevyskytují závady. Částečně rozdílná stanoviska jsou postupně zblížována. Nic nám nebrání v plnění pracovních úkolů.

Náčelník oddělení Stb:

*mjr. Stříbrný*  
mjr. S t ř í b r n ý Z d.

archiv bezpečnostních složek

